

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TRI-WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA, AT ITS HEAD OFFICE AND PLACE OF BUSINESS, AT THE CORNER OF PRITCHARD AVENUE AND MCGREGOR STREET, IN THE CITY OF WINNIPEG, MANITOBA.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Winnipeg, Man.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada

Редакція за оголошення не відповідає.

НА МІЖНАРОДНІМ ФРОНТІ БЕЗ ЗМІН.

(Замітки на тему дня.)

ЕСПАНИЯ МАЄ КОРОЛЯ НА ВИВІЗ.

Аж легше зітхнути, коли чоловік, вставши ранком, загляне в газету й прочитає, що нарешті на світі "іде до краю". Обов'язково "іде до краю". Так починає писати вже буржуазна преса. Таке говорять самі події останніх днів.

Ну, взяти хоч би Іспанію! Має вона якогось здегенерованого короля й того ніяк не може збутися. А все через тарифи. Повстання всі капіталістичні держави в себе висіли, забрали Америкі дозвіл закордонних товарів, пообмуровували себе тарифними мурями й бідна Іспанія має одним-одного короля на вивіз і того не має куди вивезти.

Однак справа як виглядає, коли її брати з гумористичного боку. Шляком швидше вона виглядає, коли її брати з практичного боку.

Коли наспіла перша вістка про революцію в Іспанії, до буржуазної преси, на основі цензурованих вісток, представляла її, як бунт якоїсь там невеликої військової частини в одній невеликій еспанській місті. Бунт той еспанська цензура здригала одним розмахом пера.

Другого дня той здушений бунт поширився майже по цілій Іспанії й в цілій країні проголошено військовий стан. Уже одо те, що в цілій країні проголошено військовий стан свідчить, що народ бажає миру. Все це походить від відомого бісмаркового кляча: "Хочеш миру — готуйся до війни". Еспанський король дуже бажає миру, тому проголосив війну народові своєї країни. А що еспанське військо не захотіло воювати проти власного народу, то еспанський король привіз до Іспанії з Африки так звані "чужинський легіон".

Бачите, яка непомірна любов короля до "свого народу"? У всіх містах Іспанії воєнні перебрали владу від цивільних — це по буржуазному називається, що "військо до політики не вмінується" — а цивільне населення замкнули в тюрми.

Розуміється, що Іспанія не є аж так велика держава, що проте тюрм не вистарчило, щоб замкнути все населення. Вивести населення десь на острови, як це робить Муссоліні, король Альфонсо не може по тій простій причині, що останні острови, які ще залишилися були від колишньої великої Іспанії, забрала Америка в останній еспансько-американській війні.

Однак, розуміючи, що сучасне кіно має служити народній справі, король Альфонсо обернув всі кіно-театри в Іспанії в тюрми й заповував у них велику частину населення. Для своєї розпорядливості має він 3,000 кіно-театрів, а в них 1,468,000 місць. Розуміється, це для мирного часу, коли горожані самі йдуть до кіно-театрів та ще й за тикетами. В теперішніх скрутних обставинах число місць в цих театрах для горожан та ще й під доглядом розбіжних чужинського легіону з Африки, може легко подвоїтися. І коли отак змістивши мільйонів зо три горожан в кіно-театрах, з пару мільйонів в тюрмах, а з пару мільйонів в школах, як також легко обернути в тюрми, то можна бути певним, що Альфонсові вдасться над рештою населення ще якийсь час королювати при допомозі африканських воєнків і покищо йому не грозить це небезпека бути вивезеним.

Дуже добрий король! Дуже він дбає про приміщення для горожан своєї держави. А все ж таки погано, що ніяка тарифа його не врятує й що він таки буде експортований. Коли не до якоїсь республіки, то в гостину до царя Миколая.

І РУМУНІЯ МАЄ КЛОПІТ З КОРОЛЕМ ТА ЙОГО ЖІНКАМИ.

Румунський король Кароль, як це ми знаємо, через свої різні "кондофанешті" зрікся був трону й ще перед встановленням тарифу чкурнув із своєю любоваскою мадам Лунеску до Парижу. Для тої Лунеску заунив він з румунського народу багато мільйонів левів, які ірсовистав в Парижі та по французькій Двері й опинився нарешті в "економічній кризі". В такому положенні прозвіла йому втрата самої Лунеску.

На рятуючи поспішили французькі капіталісти, які сказав Каролеві: або трон, або мити тарелі в готелі. А щоб обміняти й не платити мита на кордоні, французькі капіталісти перевезли Кароля літаком до Румунії, а там вже взяв його під свою охорону "селянський уряд" Манію.

Тепер бувші жінки Кароля Ламбріно й Лунеску дуплять з румунського народу щось поверх 500 тисяч доларів "пенсії" — це коли перевести на румунські леї, то буде з половина доходів румунської казни.

Французькі капіталісти й тут стараються допомогти Каролеві, виряджаючи його на війну проти Радянського Союзу. Але як доносить останні вісти, то прийдеться Каролеві скорше воювати проти самої Румунії, як проти СРСР, бо трудящі Румунії не всталі вже платити податків на зброєння й на пенсії королевим жінкам.

У ВЕЛИКІЙ БРИТАНІЇ ВИДАЮТЬ МАНІФЕСТИ.

Тиждень тому назад група лордів з Бритійської Партії Праці видала маніфест до народу понад голово партійного керівництва. Ці лорди, під проводом сера Освальда Мослея й

леді Освальд, дочки Керзона, мають бути ще лівіші за "самого" МекДоналда й за його цілий уряд. Що воно є так — свідчить те, що між іменами лордів, які підписали той маніфест, бачимо й підпис секретаря майнрської федерації Кука. Кук вже здавна є дуже радикальний чоловік, його сам МекДоналд вважає лівішим навіть за принца Валі.

Найважливіше в маніфесті є те, що Мослей викриває скільки літ має МекДоналд Балдвін й інші керівники британських партій та політики. І так: Балдвін має 63 роки, МекДоналд — 64, Лойд Джордж — 67. Через те й економічна криза в Англії.

Мослей каже: геть діав від політики! Вибрати п'ять найкращих молодиків, от як наприклад, його самого, Мослея, якому лише 30 літ і він в самому віку соціалістичного розвитку; потім взяти Балдинового сина, Олівера Балдіна, якому 31 рік і т. д. і встановити диктатуру п'ятерох.

Від дальших точок програми смердить, звичайно, гітарішчиною на англійський капітал. Німецькі фашисти також називають себе національними соціалістами. Тож не диво, що А. Дж. Кук опинився між "робітничими" лордами.

Кілька днів пізніше після мослеївського маніфесту видала маніфест друга група британських лордів, вже з консервативного табору, в якому рятує британську демократію. В тому маніфесті каже вона, що коли не буде підпринято негайних кроків, то економічна криза з'ється британській демократії. (Це треба розуміти — з'ється капіталістичну систему.) Як в першому, так і в другому маніфесті б'ї відбувається довкола безробіття, яке, не дивлячись на заперення буржуазної преси, що все вже йде до кращого, стало зростає в цілій Великій Британії.

Зрештою нам тут страхатися нема чого, бо як заїде до Великої Британії новоозначений Бенетом представник Канади, бувший прем'єр Онгеріо Фергусон, то він всі справи наладає. Бо коли його було призначено на посаду канадійського високого коміснера до Великої Британії, то він на публічному мітингу сказав, що до Британії він їде не канадійську пшеницю продавати, але реперувати британський дух.

Ну, а ще які на світі новини? Здається, більш нічого цікавого нема. От хіба те, що президент республіки Куби також проголосив в цілій країні військовий стан. (Це також свідчить, що йде до кращого!)

Що... Вб у Вінніпегу заборонив українським патріотам не тільки протипольську демонстрацію, аде й масовий мітинг. Про це вже ми довідуємося з заяви самого демонстраційного комітету, тому, хоч це також цікаве, але не нове.

Решта... на міжнароднім фронті без змін.

МЕХАНІЗАЦІЯ АНГЛІЙСЬКОЇ АРМІЇ

В Англії немає загальної військової повинності. Проте було б помилково оцінювати її військовою міць, зважаючи тільки на її охотне військо. Тимчасом англійські паціфісти та угодовці посилюються саме на те, що в Англії нема загальної військової повинності, щоб довести, ніби в Англії нема милітаризму. Та це тільки шиперство.

Нібито "зовсім маленьке" охотне військо, — яке, зрештою, поволі збільшає, — є тільки той осередок, що має стати ударним під час війни. А під час "миру", як ото наважучуться називати теперішній період, воно має служити для внутрішніх потреб країни. — проти повстань, а надто — проти експедиційні корпуси, що їх беззастановно виряджають через океані окупувати території, або підбити, або такі, які ще мають підбити під кормигу британського імперіалізму.

Але поруч із цією постійною армією є ще й друга багато більша. І не так видно, але її створюють систематично, особливо в школі та в різних організаціях. По школах фізичне виховання та військової справи майже обов'язкові, і спільки бой-скавтів на ділі є не що інше, як організації для військового навчання. Коли молодь кінчає школу, її втягають у резервний корпус, і влітку можна бачити цілі табори цих майбутніх салдатів по всіх частинах країни. Злидні маси та величезне безробіття є могутніми знаряддями, що допомагає набирати таких салдатів.

У вищих державних школах, як от в Ітоні, та Гарров, крім звичайного навчання, є справжній офіцерський курс, і одвідувати їх повинні всі слухачі. Військове навчання в цих школах таке суворе, що недавно учні навіть протестували. Тих, хто відмовляється брати участь у військовому навчанні, записують на "чорну дошку", їх бойкотують і навіть виключають із школи. Так англійська буржуазія створює собі запасний офіцерський корпус справжніх опричників, готових до всього: до революції чи до

війни. Владуща кляса забезпечує собі кофамідні висоти.

Якщо взяти на увагу всі офіційні військової організації, що їх Англія може під час війни мобілізувати за кілька днів, то це буде не 2-3 тисячі, а 2-3 мільйони душ.

Але ще більше англійський імперіалізм розвиває своє військо в іншому напрямі, а саме: удосконалюючи військової матеріяли та транспортні засоби. Це те, що зветься моторизацією та механізацією армії. У цій справі Англія за останні 2-3 роки дійшла чималіх успіхів, а дослідження та проби й далі тривають денно-ночно.

Недавно, з нагоди імперської конференції, англійська воєначина показала представникам домінійонів видовище, що дає змогу констатувати здобутки англійської армії. За цим видовищем можна було уявити собі майбутні бої, якими керуватимуть генерали, що використовуватимуть радіо-телеграф та радіо-телефон і даватимуть накази салдатам-механікам, що керуватимуть швидкими машинами. Англія вже створила величезну силу, що має забезпечити її майже цілком безкарні дії під час експедицій проти людюстости колоній.

На рівниках Олдершотського табору перед очима залюбовлених соціял-фашистських міністрів "робітничого" уряду представники домінійонів бачили всі останні новини, запроваджені в англійській механізованій армії. Тут були легкі танки, що пускають густу "шмару", щоб прикрити наступ піхотної частини, вагони, які як кажуть англійці "родієс-трейні" ("поїзд без колі"). Він маневрував і легко поступав, не зважаючи на глибокі ями та високі піщані горбки. Трактори цієї колони (фірми Віккерс-Карден-Лойд) можуть тягти до 100 тон і мають не більше, як 1,5 метра завширшки.

У справі панцерованих автовагонів, що ними мають швидко перевозити військо, до того ж невтомлене довгими пе-

ЩО РОЗПОВІДАЛИ НА СУДІ ІНЖІНЕРИ-КОНТРРЕВОЛЮЦІОНЕРИ

Рамзін каже, що російські білогвардійці мали тільки бути погромщиками під дерективами французького генерального штабу. — Розроблено було пляни нищення індустрії, електровень, а зберігати для інтервентів фабрики амуніції. — Французький і німецький генеральні штаби працювали солідарно проти Радянського Союзу.

Військова диктатура, яка внаслідок, мала принести страшні кровопролиття, була одиноким засобом, щоб реставрувати капіталізм в Радянській Союзі, таке призначення витягнув від Рамзіна, провідника змовників, прокурор Криленко коли на розправі взяв його під допит. Почато допит підсудних в тій цілі, щоб сконстатувати методи і дефінітивні цілі шкідливої активності, до якої підсудні призналися.

Після того, як змовники призналися до ганебної вини в своїх прегімнарних зізнаннях, вони зараз стараються викрутитися, щоб не дати себе прищипити до дефінітивних актів саботажу і шкідливої кампанії. Але Криленко є гострий і непомиланий в своїй дістаті есенції, які криються під викрутасами. І так Рамзін мусів признати, що він знав ще кілька років тому назад, що шкідницька програма могла тільки закінчитися мужницькою інтервенцією, яка мала завдання встановити військовою диктатуру.

Коли його запитано, чому диктатура і проти кого спрямована, він мусів признати, що проти працюючої кляси. Це значить, що малося встановити панування капіталістів над робітниками і селянами, які боролися підчас революції. Цілком природно, що диктатура мала бути спрямована проти революційних провідників і тим самим тяжкий опір має означати гострі репресії. На запитання хто мав завести диктатуру слідувала відповідь, що не інженери, ані індустриальна партія.

На запитання, чи мали це зробити білогвардійці під проводом Лукомського, була відповідь, що білогвардійці мали виконувати терор, але не зі свого власного розказу. Коли запитано, хто мав давати розкази була відповідь, що дійсне рішення мало походити від французького уряду. Лукомський разом з провідником партією мали тільки виконувати прикази.

Це заключення було підтверджене не тільки Рамзіном, але також і зізнаннями Чарновського, головного шпона шкідницька металевої індустрії. Підчас допитів той самий Чарновський заявив, що він говорив про інтервенцію ще в 1927 р. з інженером Хреніковим, який вже помер. Він подав дефінітивні інформації про переговори в Парижі відносно військової інтервенції. Він розумів, що це означає кровопролиття і був занепокоєний майбутнім паралізом індустрії.

На підставі цих зізнань шкідники свідомо працювали для викликання війни, наслідком якої мало бути поділення країни на провінції, які мали бути під військовими диктатурами так, як це планували і затвердили імперіалістичні визискувачі. Ці пляни не означали нічого меншого від війни, в якій Франція мала вести переду, а Британія мала бути її головним союзником.

ВІЖКИ ФРАНЦУЗЬКОГО ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБУ, ЩО НЕРУЮТЬ ІНТЕРВЕНЦІЮ



Вгори Пуанкаре-Війна і генштаб з прапором інтервенції, а внизу білогвардійська зграя: "Промислова Партія", шкідники, шпін, торговельно-промисловий комітет, що йдуть під-ручку з білогвардійським штабом під керівництвом французького генерального штабу проти Радянського Союзу. (Малюнок Деш в московській "Правді".)

Підсудні призналися ще попередню, що Пуанкаре захоплював до кампанії — Пуанкаре, який роками, був жорстоким вярцем жадоби французьких імперіалістів, який керував версальською програмою заливця Рурцини, яке так безмісодосердно піло кров німецьких робітників. Пуанкаре, який також був провідником кольоріяльної політики, яка викликала війну в Мароко і репресії в перській повстанні та масові ексекції в Індю-Китаю. Отже він має досвід для заведення глоблення і ввійску радянських працюючих. Пуанкаре має також контролю над політикою центрально-східної Європи, висилаючи військові місці до Польщі, Румунії та піддержуючи заіканія Польщі на гегемонію над східно-європейськими державами. Треба пригадати собі аграрні конференції, що мали за завдання розвинути польську економічну зверхність, як це описував літом часопис "Манчестер Гардіян". Пуанкаре і Бріан, його міністер закордонних справ, це здобли співпрацівники, а соціял-демократи доповнюють об'єднаний імперіалістичний фронт, помішуючи в своїм часописі "Попюлер" протирадянські атаки, написані їхнім закордон-

ськї атаки консервативістів, що він помагає в їх кампанії.

Це є закордонне положення, в якому саботажники розраховували на успіх для своїх плянів — втягнення у війну Польщі, в якій шаліє терор Пасудського, й Румунії, цієї різни, в якій вимордовують революційних робітників — з заміром передати ці квітки капіталізму на Радянський Союз.

Дальші допити підсудних виявили ще більше доказів, що війні були під контролею французького імперіалізму. Чарновський признався, що підля саботажників була — шкідження металевої індустрії, щоб знити оборозоздатність країни. Було рішення не нищити фабрик амуніції, бо вони були б потрібні і для капіталістів, але ця була зробити їх непрацездатними через припинення постачання електрики з електроводних станцій.

Коли запитано, котрі електровні мали бути припинені, він відповів, що французький і німецький генеральні штаби мали дати спис таких електровнів. Чарновський дав інформації, яка металева індустрія мала бути знитена, а Калінін, як хемічна, щоб влекти це. Так на кожній кроці виявилось, що французький імперіалізм керував цим рухом, вказуючи, що Пуанкаре і Бріан є головними провідниками нападу на Радянський Союз з саботажниками, як слугами і виконавцями наказів. Канадійська працююча кляса, як і працююча кляса цілого світа, мусить напружити всі сили та подвоїти свої змагання проти-інтервенційної боротьби, щоб побороти найновішу імперіалістичну інтервенцію.

ВІЙСЬКО НА ПОМІЧ РАДИКАЛАМ.

До сіл Ковиничі, Бірчичі, Гордіня шляхотська, Озімичі і інших сіл самбірського повіту має прийти військо. Якраз до тих сіл, де селяни масово відходять від радикальної партії.

К. Довід.